Wojewodzka Stacja Pogotowia Ratunkowego
w Szczecinie

WSPR/DT/ 2455 12020

WYJASNIENIE NR 6

Szczecin, 10.12.2020 r.

Dotyczy postepowania nr 2020.14.ZP prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: Budowa
siedziby Wojewddzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego przy ul. Twardowskiego w Szczecinie.

Do siedziby Zamawiajacego wplynely wnioski o wyjasnienie tresci SIWZ.

L.p. Pytanie Odpowiedz

Prosimy Zamawiajacego o wyjasnienie jakiej grubosci
1. parapety wewnetrzne oraz blaty pod umywalki nalezy 2,0 cm

przyja¢ do wyceny ?

Prosimy Zamawiajacego o wyjasnienie czy szafy do

suszenia odziezy, pomieszczenie stacja diagnostyczna, ) o )

) . o i Zgodnie z wezesniejszymi

2. pomieszczenie warsztatowe, ktore znajduja sie w odpowiedziami, sa w  zakresie

przedmiarze robot ,,wyposazenie” podlegaja wycenie | Okreslonym przez Zamawiajacego.

przez Wykonawce ?

Prosimy Zamawiajacego o informacje czy TYP 1X.10.1 z

listy materialowe] wyposazenia podlega wycenie ? Nie
3 zawarto tego w przedmiarze robot, prosimy wiec o Meble do Czﬁé‘fi reprezentacyjnej nie
’ ) i ) podlegaja wycenie.

potwierdzenie, Ze elementy te nalezy wyceni¢ oraz o

podanie w jakiej ilosci.

Prosimy Zamawiajgcego o wyjasnienie czy podnosniki

dwukolumnowe, ktére umieszczone zostaly na rzucie
4 parteru w pom. 0.2.32 budynku B2 podlegaja wycenie TAK. Z_amawiajqcy dotacza parametry
’ ) _ | podno$nikow.

przez Wykonawce ? Jesli tak, prosimy o podanie

parametréow technicznych

Prosimy o informacje czy wszystkie elementy, ktore

zostaly wymienione/wskazane w folderze | Zgodnie z wezesniejszymi
5. odpowiedziami, s w  zakresie

06_TECHNOLOGUA BUDYNKU B2 w architekturze
podlegaja wycenie przez Wykonawce

okreslonym przez Zamawiajacego
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Prosimy o podanie parametrow pralko-suszarki, ktora

Dostawa pralko — suszarki nie stanowi

6. wystepuje W  zestawieniu wyposazenia  warsztatu
elementu przedmiotu zamowienia
naprawczego?
Prosimy o podanie parametréw oraz wymiaréw szafek
i rewni d I iy - : e 5
, ubraniowych  drewnianych  wodoodpornych,  ktére R T R —
’ wystepujg w  zestawieniu wyposazenia warsztatu | postepowania
naprawczego?
Prosimy Zamawiajacego o informacje , czy przez caly
8. okres  trwania  prac  budowlanych  obowigzkiem | yw (rakcie prac ziemnych
Wykonawcy jest zapewnienie nadzoru saperskiego
Prosimy Zamawiajacego o informacje czy stupki stalowe Frolily Blumitio; WL
9 ¥ Naoee ey SRD proszkowo na
) elewacji budynkow B1 i B2 nalezy malowac proszkowo. | kolor biaty RAL 9016 -patrz Lista
Materialowa TYP I11.3.1
Prosimy Zamawiajagcego o wyjasnienie, przy ktorych
wejsciach budynkéw B1 i B2 nalezy zalozy¢ wycieraczki
, _ ) . 0.1.11 wymiar 2,70 mx 1,50 m
10. | wewnetrzne i zewngtrzne ? Rzut nie pokrywa si¢ z opisem | ()2 40 wymiar 1,80 m x 1,50 m
tych elementéw w liscie szczegdlowej zestawienia | 0-2.1A wymiar 2,45 m x 1,50 m
materiatow.
W opisie technicznym w rozdziale 3.2.9. Sprezone instalacis move bpé wykomns e
powietrze jest zawarta informacja o zastosowaniu | wskazanego materialu lub materiatu
materialow  spawanych przy wykonaniu instalacji Speh?lajqce  Wymogl instalacji
1 sprezonego powietrza.
) sprezonego powietrza. Czy Zamawiajacy dopuszcza | Instalacja moze by¢é wykonana ze
mozliwo§¢ zmiany systemu spawanego na bardziej wska;a.n G8p  syslemy ; L .system.l{
speiniajace wymogi instalacji
uniwersalny system zaprasowywany? sprezonego powietrza.
Prosimy o informacje dot. koniecznosci izolowania
kanatow czerpnych (od czerpni do centrali) oraz Zgodnie z opisem. Na tych odcinkach
12 wyrzutowych (od centrali do wyrzutni). Prosimy o nie ma koniecznosci izolacji cieplnej
’ o ) o ' ) jezeli kanal nie jest prowadzony przez
wyjasnienie, czy izolacja jest konieczna oraz jakg grubos¢ pomieszczenia.
przyja¢
Prosimy o informacje jakie sitowniki klap ppoz przyjaé -
13 230V czy 24V 20 ¥
W opisie technicznym branzy sanitarnej jest odniesienie
do projektu technologii celem wyjasnienia zadzialania | Uklad 12 zgodnie z opisem. Uktad 16,
14. ; ; s 19 wilgczenie wentylacji przy
detektorow tlenku wegla. Prosimy o uszczegolowienie. przekroczeniu stezenia 25%PPM
Dotyczy uktadu nr 12, 16, 19
15. | Prosimy Zamawiajgcego o doprecyzowanie czy brama Automatycznie, przy bramie domofon

zgodnie z projektem niskich pradow




przesuwna w ogrodzeniu ma by¢ przesuwna recznie czy

automatycznie

Prosimy Zamawiajgcego o wyjasnienie czy furtka ma by¢

otwierana za pomocg klamki czy tez ma posiada¢ zamek

16. Furtka otwierana domofonem
na karte i by¢ otwierana za pomocg kontroli dostgpu ?
. —— S ) . | Zapis przywotlany nieprecyzyjnie. Zapis
Prosimy Zamawiajacego o wyjasnienie co oznacza zapis v legendzie brzmi: wylewka, TYP L1,
w legendzie opis przegrod poziomych budynku B1 i B2, | min.gr. 12cm w pomieszczeniach ze
17. ” L spadkiem; w pom. plaskich gr. wylewki
przekroj P2, *wylewka TYP I.1.5, min. gr. 12cm w pom. 167 om Oemem B e W
ptaskich gr. wylewki 16,7 cm pomieszczeniach ze spadkiem mamy
grubosé 16,7 — 12 cm min.
Prosimy Zamawiajacego o wyjasnienie czy jest
18. mozliwo$¢ zmiany wymiardw oczka w bramach Wykona¢ zgodnie z projektem
technicznych dla Budynku Technicznego ?
Prosze o potwierdzenie koniecznosci stosowania rur PP
19. klasy SN10 dla instalacji kanalizacji deszczowe] srednicy Zamawiajacy potwierdza
500mm
Zamawiajacy wyjasnia, ze przedmiot
zamowienia jest okreslony w projekcie
budowlanym, projekcie wykonawczym i
W przedmiarach branzy sanitarnej brak jest zewngtrznej | STWiOR, a przedmiar robét nie jest
20. instalacji wody na odcinku w4- w9 wykonanych z rur | dokumentem opisujacym  przedmiot
de90PE wraz robotami ziemnymi. Prosimy o wyjasnienia zamowténla ma  jedpie ehatakier
pomocniczy.
Nalezy przyja¢ ilosci i asortyment
wynikajace z Projektu wykonawczego i
STWIOR.
W nawigzaniu do wykazu robdt budowlanych w
zalaczniku nr 2 i koniecznosci wskazania wartosci brutto
zrealizowanej inwestycji prosimy o potwierdzenie, ze
Al wartos¢ o ktorej mowa w rozdziale V pkt 2 ppkt 2 Zamawiajacy patwierdza
Minimalny poziom zdolnosci lita) wyrazona tam wartos¢
30 000 000,00 dotyczy kwoty brutto
) o B ) Zgodnie z dokumentem 17007_3
W zwigzku z brakiem takiej informacji w PW, prosimy o Specyfikacja Materialowa, typ VIS5
22 wskazanie typéw wykonczen posadzek, ktére wymagaja COkf{*Y' rozpisano - w kt‘_JYY_Ch
) . pomieszczeniach i przy jakim
cokotu sciennego. wykonczeniu posadzek jakie cokoty
zastosowad
Z dokumentacji wynika konieczno$¢ wykonania tynkéw
23. cementowo-wapiennych na scianach GK. Na scianach GK Na $cianach GK  wykona¢ gladz

nie wykonuje si¢ tynkow. Prosimy o zmiane tego

szpachlowa




rozwiazania na gladz szpachlowa.

Ubezpieczenie (§12 wzoru umowy) — ust. 1 pkt. 6
Wykonawca zwraca sie o wyjasnienie
dodatkowych:

- 116/1 — prosba o uzasadnienie wprowadzenia klauzuli,

klauzul

Zamawiajacy informuje, iz
postanowienia § 12 ust. 1 wzoru umowy
zostaly zmodyfikowane. W zakresie

24. czy planowane jest oddawanie inwestycji do uzytkowania | zmodyfikowanych postanowien § 12
etapami? ust. | wzoru umowy brak wymogu
- 119 — jakie mienie istniejace stanowigce wlasnos¢ albo | rozszerzenia zakresu ubezpieczenia o
znajdujace si¢ w posiadaniu zamawiajacego z limitem 10 | klauzule 116/1 oraz 119.
mln PLN ma by¢ objete ochrona?

Ubezpieczenie (§12 wzoru umowy) — ust. 2

Wykonawca zwraca sig o modyfikacje przez

umozliwienie zawarcia ubezpieczenia odpowiedzialnosci

cywilnej deliktowej jako tzw. Sekcji Il w ubezpieczeniu

ryzyk budowy/montazu (CAR/EAR) z

odpowiedzialnoscia 7a szkody wyrzadzone

ubezpieczonemu przez innego ubezpieczonego (OC

wzajemna), z suma gwarancyjng w wysokosci 80%

wartosci ubezpieczonych robét i z okresem ubezpieczenia 2 3 : ; g..
il = : Zamawiajacy informuje, iz

na pelny czas realizacji inwestycji, z jednoczesnym i - ’

J ) tozeni i bezpi . | postanowienia § 12 ust. 2 wzoru umowy

opuszczeniem zlozenia polisy ubezpieczenia _ o

23. it v . zostaly zmodyfikowane. Jednocze$nie
odpowiedzialno$ci  cywilnej Wykonawey z  tytulu . s : )

: p - . . Zamawiajgcy nie wyraza zgody na
prowadzonej dziafalnosci (polisa ogolna) z sumg . . .. .
- : - s modyfikacj¢ zgodnie z trescig zapytania.
gwarancyjng nie nizszg niz = wymagana  przez
Zamawiajacego, na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie
12 miesiecy ubezpieczenia i zachowaniem wymaganego
zakresu ochrony wraz z pisemnym zobowigzaniem
Wykonawcy o utrzymaniu ubezpieczenia w okresie
realizacji przedmiotu zamowienia. Wykonawca zwraca sie
jednoczesnie z wnioskiem o dopuszczenie wykreslenia
ppkt. a w pkt 4 oraz obnizenie limitu odpowiedzialnosci
okreslonego w ppkt j do 2.000.000 PLN.
Dla dzwigu osobowego
przystosowanego dla 0sob
niepelnosprawnych, czyli drzwi
7  informacji  uzyskanych od  oferentow w przystankowe/szybowe. 2 IR
zaprojektowanych szybach windowych nie mozliwosci 900:2000mm, drowl kabhiigwe D
0 e .- | wymiarze 900x2000mm, kabina o
zamontowania dzwigéw o wskazanych udzwigach oraz ;
) wymiarach wewnetrznych:
parametrach. : :

26 Czy w zwigzku z powyzszym Zamawiajacy dopuszcza 100s1400mm:  szyh 2z wymiarau

: P . P ; . 1600x1700mm daje mozliwo$¢ montazu
mozliwo$¢ zmiany wymiarow szybow windowych? - dgwisn
Jesli Zamawiajacy nie dopuszcza takiej zmiany prosimy o W L . gt

. L . i Bardzo wazna informacja: szyb musi
wskazanie  firmy, ktora spelnia  zaprojektowane ;
At by¢ wykonany bez odchylek
Wy ' budowlanych, szyb musi by¢ wykonany
bardzo doktadnie, musza by¢ zachowane
pionowy, szyb windowynie moze by¢
skrecony w swaojej osi.
§2 ust. 2 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o wskazanie
Zznaczenia wyrazenia uzytego w §2 ust. 2 wzoru Umowy, Wspommany. Zap IS_ =najduje sig w § 2
27 ust. 4, a nie ust. 2 wzoru umowy.

tj. ,,Projekt budowlany stanowigcy zalacznik nr 8 do

SIWZ stanowi formalno-prawny dokument sankcjonujacy

Zamawiajacy wykresla zapis wzoru

umowy




wykonanie inwestycji” lub skreslenie tego wyrazenia.
Wykonawca zgodnie z pozostalymi postanowieniami
Umowy jest zobowigzany do wykonania przedmiotu
Umowy zgodnie z projektem budowlanym. Natomiast na
podstawie zapisow Umowy nie jest mozliwe ustalenie, na
czym mialaby polega¢ funkcja sankcjonujgca projektu

budowlanego.

28.

§3 ust. 1 pkt 48 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o
wyjasnienie tresci §3 ust. 1 pkt 48 wzoru Umowy.
Pierwsza czes¢ tego zapisu dotyczy bowiem obowiazku
zapewnienia pelnej obstugi geodezyjno-kartograficznej,
natomiast ostatnie zdanie naklada obowigzek ,,w okresie

wykonywania

nieodptatnej konserwacji i serwisowania wszystkich

gwarancji  okreslonej w  umowie,
zamontowanych przez Wykonawce urzadzen i systemow,
wraz z ujeta w cenie umowne] wymiang elementow i
czesci zuzywalnych”. W zwigzku z tym Wykonawca
wnosi 0 wyjasnienie, czy ostanie zdanie tego
postanowienia umownego kreuje odrebny obowiazek
Wykonawecy i dotyczy wszystkich zamontowanych
urzadzen 1 systemow, czy tez ograniczone jest do
urzadzen czy systemow zamontowanych w ramach

obshugi geodezyjno-kartograficzne;j?

Wskazana przez wykonawce czescé
zapisu powinna stanowi¢ odrebng
jednostke redakeyjna:

49) w okresie gwarancji okre$lonej w
umowie, wykonywania nieodplatnej
konserwacji i serwisowania wszystkich
zamontowanych przez  Wykonawce
urzadzen i systemdw, wraz z ujeta w
cenie umownej wymiang elementow i
czesci zuzywalnych.

Zamawiajgcy dokonuje stosowej zmiany
We WZOI'ze umowy.

29.

§10 ust. 5 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o:
- pkt 1 — wykreslenie wyrazow ,,oraz okreslenie wartosci

prac zgodnie z poszczegdlnymi pozycjami kosztorysu

okreslajgcego zakres prac”;
- pkt 2 - wykreslenie :
- pkt 7 - wykreslenie;
- pkt 8 - wykreslenie;
- pkt 9 - wykreslenie;

z uwagi na fakt, ze okreslaja one tres¢ umow o

podwykonawstwo  z  przekroczeniem  uprawnien
przystugujacych Zamawiajacemu na podstawie przepisow
Pzp.

W pkt 1 i 2 — Zamawiajgcy ogranicza wysokos¢

Zamawiajacy pozostawia bez zmian
zapisy § 10 ust. 5 pkt 1, 7, 8 i zmienia
zapis § 10 ust. 5 pkt 2 nadajagc mu
brzmienie: ,kwote wynagrodzenia za
powierzony zakres rob6t” oraz § 10 ust.
5 pkt 9 nadajgc mi brzmienie: ,,zaptata
wynagrodzenia nastgpowac bedzie tylko
za wykonane przez Wykonawce bez

uwag roboty, po uprzednim
potwierdzeniu  przez =~ Wykonawce
zakresu rzeczowego robot

zrealizowanych przez podwykonawce,”




wynagrodzenia podwykonawcow robét budowlanych do
wysokos$ci wynagrodzenia Wykonawcy za dany zakres
robot. Brak podstaw prawnych do wprowadzania takiego
ograniczenia, w szczegélnosci z uwagi na zasade ustalong
w art. 647[1] §3 k.c., zgodnie z ktora inwestor ponosi
odpowiedzialnosé za zaplate podwykonawcy
wynagrodzenia w wysokos$ci ustalonej w umowie migdzy
podwykonaweca a wykonawca, chyba ze ta wysokos¢
przekracza  wysokos¢  wynagrodzenia  naleznego
wykonawcy za roboty budowlane, ktorych szczegolowy
przedmiot wynika odpowiednio ze zgloszenia albo z
umowy, o ktérych mowa w § 1 albo 2. W takim
przypadku odpowiedzialno$¢ inwestora za zaplate
podwykonawcy wynagrodzenia jest ograniczona do
wysokosci wynagrodzenia naleznego wykonawcy za
roboty budowlane, ktorych szczegdlowy przedmiot
wynika odpowiednio ze zgloszenia albo z umowy, o
ktorych mowa w art. 647[1] § 1 albo 2. Zgodnie z art.
143c ust. 8 Pzp, przepisy art. 143a-143d nie naruszajg
praw i obowigzkow zamawiajagcego, wykonawcy,
podwykonawcy i dalszego podwykonawcy wynikajacych
z przepisow art. 6471 k.c.
W odniesieniu do pkt 7 — Zamawiajacy w §10 ust. 5 pkt 7,
naktada na Wykonawce obowigzek prefinansowania
podwykonawcow przed uzyskaniem wynagrodzenia od
Zamawiajgcego. Jest to rozwigzanie niezgodne z zasadami
wspolzycia spolecznego, w tym z regula wyplaty
wynagrodzenia ~ podwykonawcom  po  otrzymaniu
wynagrodzenia od zamawiajacego. Zgodnie bowiem z art.
143a ust. 1 Pzp, warunkiem zaplaty przez zamawiajgcego
wynagrodzenia naleznego Wykonawcy za odebrane
roboty budowlane jest przedstawienie dowoddéw zaptaty
wymagalnego wynagrodzenia podwykonawcom i dalszym
podwykonawcom. W zwigzku z tym Zamawiajacy nie
moze w tym zakresie formulowa¢ warunkdéw bardziej

rygorystycznych niz postanowienia Pzp. KIO w wyroku z




dnia 28.01.2020r. (sygn.akt: KIO 61/20) wskazata, ze
»postanowienia uzalezniajgce wyplate wynagrodzenia
wykonawcy od oswiadczenia podwykonawcow i dalszych
podwykonawcow o braku naleznosci niewymagalnych
Zmuszajg wykonawce do prefinansowania
podwykonawecow przed uzyskaniem wynagrodzenia od
zamawiajacego. Sg to wiec rozwigzania niekorzystne dla
wykonawcy, niezgodne z  zasadami  wspdlzycia
spolecznego, w tym z regula wyplaty wynagrodzenia
podwykonawcom po otrzymaniu wynagrodzenia od
zamawiajacego.”.

W pkt 8 Zamawiajgcy wyklucza mozliwosé
zatrzymywania przez Wykonawce Kaucji gwarancyjnych.
Przepisy Pzp (przepisy art. 143a-143d) nie przyznaja
Zamawiajagcemu prawa do regulowania w tym zakresie
tresci umow podwykonawczych. KIO w wyroku z dnia 15
czerwea 2015 r. (KIO 1139/15) wskazata jednoznacznie,
ze ,w zakresie umowy o podwykonawstwo robdt
budowlanych  dotyczacych  realizacji  zamoéwienia
publicznego zastosowanie ma art. 6471 kc. z
modyfikacjami, ktére wynikajg z przepisow p.z.p. Skoro
ustawodawca w normie prawnej okreslit zakres ingerencji
w umowe, to nalezy uznaé, ze jest to regulacja zupetna w
zakresie istotnym, a zatem norma ta nie moze podlegac
wyktadni rozszerzajacej”.
§ 10 ust. 5 pkt 9 oraz § 10 ust. 5 pkt 13 lit. b) — zwieraja
wykluczajace sig regulacje. W przypadku bowiem pkt 9
warunkiem zaptaty podwykonawcy jest odbior robot przez
Zamawiajgcego od Wykonawcy, natomiast w przypadku
pkt 13 lit. b) — zaplata na rzecz podwykonawcy nie moze

by¢ uzalezniona od takiego odbioru

30.

10 ust. 5 pkt 2 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi 0
zmiang tego zapisu, tj. nalozenie na Wykonawce
obowigzku zamieszczania w umowach podwykonawczych
postanowienia zawierajagcego obowiazek cesji na

Zamawiajacego jakichkolwiek praw wynikajacych z tych

Zapis przywolany przez wykonawce
stanowi §10 ust. 12 wzoru umowy.

Zamawiajacy pozostawia zapis
Zmian.

bez




uméw jedynie w przypadku odstapienia od umowy.
Postanowienia wzoru Umowy zobowiazujgce Wykonawce
do dokonania na rzecz Zamawiajgcego przelewu
uprawnien przystugujacych mu na podstawie umowy
podwykonawczej z tytutu udzielonej przez
podwykonawce  gwarancji  oraz  rekojmi  przy
jednoczesnym pozostawieniu Zamawiajacemu uprawnien
w zakresie gwarancji i r¢kojmi w  stosunku do
Wykonawey  ,prowadzg do sytuacji, w  ktorej
zamawiajgcy bedzie mial wybdr, do kogo skieruje
roszczenie o usunigcie wad (do wykonawey, czy
podwykonawcy), ale jesli skieruje je do wykonawcy, to
ten bedzie musial usuna¢ wade i nie bedzie mogl zadac jej
usunigcia od podwykonawcy, gdyz jego (wykonawcy)
uprawnienie w tym zakresie zostanie przelane na rzecz
zamawiajacego. Tym samym wykonawca z jednej strony
poniesie koszty zaplaty podwykonawcy za uprawnienia
wynikajace z gwarancji i rekojmi, ale mimo to z drugiej
strony, moze by¢ pozbawiony prawa dochodzenia swoich
roszczen w tym zakresie od podwykonawcy. Przyjete
przez zamawiajgcego postanowienia umowne powodujg
zatem, ze koszty, jakie ostatecznie poniesie wykonawca w
zakresie usuwania wad, zalezg od tego, do kogo zwracac
sie bedzie zamawiajacy z zgdaniem usuniecia tych wad po
zakonczeniu realizacji umowy, co powoduje, ze na etapie
sporzadzania oferty sg one trudne do oszacowania. Przede
wszystkim jednak wskaza¢ nalezy, ze przyjete przez
zamawiajgcego postanowienia projektu umowy powoduja,
ze wykonawca moze by¢ pozbawiony prawa korzystania z
uprawnien z tytulu gwarancji i rekojmi w stosunku do
podwykonawey, co jest rozwigzaniem oczywiscie
niekorzystnym  dla  wykonawcy 1 skutkujgcym
nierdwnosécia stron stosunku zobowigzaniowego” (wyrok

KIO z dnia 28 stycznia 2020 r.; sygn.akt: KIO 61/20).

§11 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o zmiang:- ust. 7 | Zamawiajacy w § 11 ust. 7 pkt 3
zastepuje wyrazenie ,,otrzymali nalezne

kt 3 — zastgpienie wyrazow ,otrzymali nalezne im | . : .
P ap ¥ nay im wynagrodzenie” wyrazami




wynagrodzenie”  wyrazami ,otrzymali  wymagalne
wynagrodzenie™;- ust. 9 — poprzez wprowadzenie
nastepujacych zmian:,,9. W przypadku =zatrudnienia
Podwykonawcow i  dalszych Podwykonawcow,
dodatkowym, warunkujgcym wyplate wynagrodzenia
zalacznikiem do faktury, sa wszystkie dowody zaplaty
wymagalnego wynagrodzenia dla Podwykonawcy i
dalszych Podwykonawcow za dotychczas wykonane
prace, w tym w szczegolnosci: 1) zestawienia naleznosci
dla  wszystkich  Podwykonawcdw i dalszych
Podwykonawcéw wg wzoru uzgodnionego z Inzynierem
Kontraktu wraz z kopiami wystawionych przez nich
faktur, 2) dowody zaptaty wymagalnego wynagrodzenia
wobec Podwykonawcow 1 dalszych Podwykonawcow
wynikajgcych z faktur podwykonawcow i dalszych
Podwykonawcow. Dowodem zaplaty jest kopia polecenia
przelewu, 3) oswiadczenia Podwykonawcow i dalszych
Podwykonawcow, zloZzone nie wezesniej niz w dniu
wystawienia faktury przez Wykonawce, ze Wykonawca
nie zalega z zaplata wymagalnego wynagrodzenia w
stosunku do podwykonawecow i dalszych
Podwykonawcow, wynikajacymi z zawartych umow,
wraz ze zrzeczeniem sie roszczen z tego tytutu wzgledem
Zamawiajacego, 4) protokot wykonanych robot podpisany
bez zastrzezen przez Wykonawce, Podwykonawce i
dalszych  Podwykonawcéw w  przypadku  robot
budowlanych.”. Zamawiajacy w zakwestionowanych
zapisach  nakfada na  Wykonawce  obowigzek
prefinansowania podwykonawcow przed uzyskaniem
wynagrodzenia od Zamawiajacego. Zgodnie z art. 143a
ust. 1 Pzp, warunkiem zaplaty przez zamawiajgcego
wynagrodzenia naleznego Wykonawcy  za odebrane
roboty budowlane jest przedstawienie dowodow zaplaty
wymagalnego wynagrodzenia podwykonawcom i dalszym
podwykonawcom. W zwigzku z tym Zamawiajgcy nie

moze w tym zakresie formulowaé¢ wymogl bardziej

»otrzymali wymagalne wynagrodzenie™.
W § 11 ust. 9 uwzglednia uwage § 11
ust. 9 w zakresie dodania slowa
~wymagalnego i wprowadza stosowne
zmiany do wzoru umowy. § 11 ust. 9 pkt
1-3 pozostaje bez zmian.




rygorystycznych niz postanowienia Pzp. KIO w wyroku z
dnia 28 stycznia 2020 r. (sygn.akt: KIO 61/20)
podkres$lita, Zze ,postanowienia uzalezniajgce wyplate
wynagrodzenia wykonawcy od oswiadczenia
podwykonawecdw i dalszych podwykonawcow o braku
naleznosci niewymagalnych zmuszaja wykonawce do
prefinansowania podwykonawcéw przed uzyskaniem
wynagrodzenia od zamawiajacego. Sa to  wiec
rozwigzania niekorzystne dla wykonawcy, niezgodne z
zasadami wspolzycia spolecznego, w tym z regulg
wyplaty wynagrodzenia podwykonawcom po otrzymaniu
wynagrodzenia od zamawiajacego.”. Zgodnie z polskim
orzecznictwem zamawiajacy/inwestor moze odmowié
odbioru robot tylko w przypadku, gdy zawierajg one
wade istotna, czyli uniemozliwiajagcg uzytkowanie. W
zwigzku z tym brak podstaw do narzucania w tresci
umowy podwykonawcze] warunku odbioru  robdt
podwykonawcy jedynie na podstawie protokot ,bez

zastrzezen”,

32.

§11 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o skreslenie §11
ust. 17 wzoru Umowy. W przypadku prawidiowego
wykonania i1 odbioru robdt, brak jest podstaw do
wstrzymania przez Zamawiajgcego, do czasu ustania
przyczyny, zaplaty wynagrodzenia — w calosci lub w
czesci — w przypadku nie wywiazania sie Wykonawcy, z
ktoregokolwiek ze zobowigzan wynikajacych z umowy.
Zamawiajacy dysponuje szeregiem innych srodkow, ktore
umozliwiaja mu wyegzekwowanie realizacji przez
Wykonawce obowigzkéw umownych, np. kary umowne.
Natomiast wstrzymanie ptatnosci z powodu naruszenia
jakiekolwiek obowiazku umownego stwarza zagrozenie

dla prawidtowej i terminowej realizacji calej inwestycji.

Zamawiajacy pozostawia
aktualnym brzmieniu.

zapisy Ww

33.

§14 ust. 9 pkt 2) wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o
zmiang §14 ust. 9 pkt 2) wzoru Umowy w nastepujacy
sposdb:

.2) jezeli wady beda istotne, to jest bedg uniemozliwiac

Zamawiajgcy  pozostawia
aktualnym brzmieniu.

zapisy w




lub znacznie utrudnia¢ uzytkowanie Przedmiotu Umowy
zgodnie z jego przeznaczeniem - Zamawiajacy moze
odmowi¢ odbioru Przedmiotu Umowy z zachowaniem
prawa do kar umownych oraz zada¢ wykonania wadliwej
czesci przedmiotu odbioru po raz drugi, wyznaczajac
termin jego wykonania albo gdy wady nie nadajg si¢ do
usuniecia zgda¢ obnizenia wynagrodzenia Wykonawcy.”.
Zgodnie z art. 560 § 1 k.c. (stosowanym odpowiednio do
umowy o roboty budowlane — art. 656 § 1 ke. w zw, z art.
638 § 1 k.c.), w przypadku ujawnienia w wykonanych
robotach wad, ktére nie nadaja si¢ do usunigcia,
Zamawiajagcemu  przyshuguje prawo odstapienia od
umowy lub obnizenia wynagrodzenia. W ww. przepisach
brak zatem upowaznienia do Zadania ponownego
wykonania robdt, a jedynie prawo do zadania usunigcia
wad usuwalnych. Ponadto na podstawie art. 561 k.c. i art.
561[1] k.c., wykonawca moze odmdéwié usunigcia wady,
jezeli koszt naprawy/demontazu i wykonania robdt

przekracza ceng tych robot (lub ich czesci).

34.

§ 14 ust. 11 wzoru Umowy: Wykonaweca wnosi o
wykreslenie §14 ust. 11 wzoru Umowy. Zgodnie z art.
561 k.c. i art. 561[1] k.c., wykonawca moze odmowié
usuniecia wady, jezeli koszt naprawy/demontazu i
wykonania robdt przekracza ceng tych robét (lub ich

czescei).

Zamawiajgcy pozostawia zapisy W

aktualnym brzmieniu.

33:

§15 ust. 2 pkt 6 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o
wykreslenie §15 ust. 2 pkt 6 wzoru Umowy, z uwagi na
fakt, ze to postanowienie umowne nie formutuje
obowigzku Wykonawcy, ktory moglby by¢ penalizowany
za pomoca kary umownej. Postanowienie to zobowigzuje
bowiem Wykonawce do =zaplaty okreslonych kwot.
Natomiast nie jest mozliwe zastrzezenie kary umownej za

niewykonanie zobowigzania pienigznego (art. 483 k.c.).

Zamawiajgcy zmienia zapis § 15 ust. 2
pkt 6 w ten sposob, ze wykresla
odwolanie do § 12 ust. 6

W § 12 ust. 5 dodaje zdanie:

Jezeli Wykonaweca nie przediozy polisy
wraz z potwierdzeniem oplacenia
wymaganych skladek oraz nie dostarczy
dowodow  oplacenia  kolejnych rat
skladek, o ktéorych mowa w zadaniu
poprzedzajacym, zobowigzany bedzie
do zaptaty Zamawiajacemu ustalong w §
15 karg umowng™.

36.

§15 ust. 2 pkt 7 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o
wyjasnienie §15 ust. 2 pkt 7 wzoru Umowy, tj. wskazanie

jakie konkretnie zdarzenia czy dziatania Wykonawcy bedg

Zamawiajacy zmienia zapis § 15 ust. 2
pkt 7 wzoru umowy i nadaje mu
nastgpujgce brzmienie:

za zwloke w przekroczeniu termindéw
konserwacji oraz serwisowania urzagdzen




stanowily podstawe do naliczenia tej kary. Obecne
brzmienie tego zapisu jest niejasne. Natomiast do
przedmiotowo istotnych elementow kary umownej nalezy
okreslenie zobowiazania stron lub strony umowy, ktérego
niewykonanie lub nienalezyte wykonanie rodzi obowigzek

zaplaty kary

i systemow, wymiany elementow i

czesci zuzywalnych W czasie
wykonywania Umowy oraz w okresie
udzielonej gwarancji - w wysokosci

0,0125 % wartosci wynagrodzenia
ryczaltowego, o ktorym mowa w § 7 ust.
1 umowy, zwigzanego z wykonaniem
tego zadania, ktorego dotyczy za kazdy
dzien zwloki.

37.

§15 ust. 2 pkt 14 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o
wykreslenie §15 ust. 2 pkt 14 wzoru Umowy. Kara
umowna na podstawie ww. zapisu naliczana za
nieusprawiedliwione niestawienie si¢ na miejsce petnienia
nadzoru autorskiego. Natomiast zgodnie z §1 pkt 10
wzoru umowy nadzoér autorski wykonywany jest przez
podmiot zatrudniony przez Zamawiajacego na podstawie

odrebnej umowy.

Zamawiajacy  wykreslit  zapis na
podstawie wczesniejszych wyjasnien

38.

§15 ust. 2 pkt 17 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o
wyjasnienie §15 ust. 2 pkt 17 wzoru Umowy. Do
przedmiotowo istotnych elementéw kary umownej nalezy
okreslenie zobowigzania stron lub strony umowy, ktérego
niewykonanie lub nienalezyte wykonanie rodzi obowiazek
zaptaty kary. W ww. postanowieniu umownym kara
umowna zostala zastrzezona za niewykonanie ,innych
obowiazkéw”. W zwiazku z tym nie wskazuje ono
zdarzenia czy dzialania Wykonawcy, ktore spowoduje

naliczenie tej kary.

Zamawiajacy pozostawia zapisy w
aktualnym brzmieniu.

39,

§15 ust. 4 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o obnizenie
gornego limitu kar umownych, tj. do 10% za kazdy
przypadek i 15% =za wszystkie przypadki tgcznie.
Zamawiajacy okreslit w umowie wiele przypadkow, ktore
moga powodowaé naliczenie kar umownych. ,Jakkolwiek
zasadne jest zabezpieczenie interesdw Zamawiajgcego
oraz nalezytego wykonania zamdwienia to uregulowania
dotyczace kar umownych nie moga prowadzi¢ do
nieuzasadnionego wzbogacenia po stronie Zamawiajgcego
czy naruszenia zasady proporcjonalnosci” (wyrok KIO z
4.09.2018r., KIO 1601/18). W zwigzku tym Wykonawca
wnosi o okreslenie limitu kar umownych na poziomie
zblizonym do wysokosci kary przewidzianej za
niewykonanie zamdwienia, co umozliwi wykonawcom
oceng ryzyk i nalezyta wycene oferty, a jednoczesnie
zniweluje sytuacje, w ktorej Wykonawca, ktory wykona
zobowigzanie z naruszeniem obowigzkéw umownych
sankcjonowanych przez Zamawiajgcego w §15 wzoru

Zamawiajacy przy udzielaniu
odpowiedzi na wczesniejsze pytania
obnizyt limit kar umownych
odpowiednio na 10% i 20% i
podtrzymuje zapisy




umowy, moze zostaé¢ obcigzony karami umownymi
przekraczajagcymi  wartos¢ kary umownej z tytulu
odstgpienia od umowy (10% wynagrodzenia brutto), a
wiec niewykonania umowy.

40.

§16 ust. 6 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o
wskazanie, w jakim terminie zostanie zwrocona czesé
zabezpieczenia, stuzgca do pokrywania roszczen z tytutu
rekojmi i odpowiadajaca 30% zabezpieczenia. Zgodnie
bowiem z §16 ust. 6 wzoru Umowy, zwrot ten nastgpi w
ciggu 15 dni po uplywie okresu rekojmi, natomiast
zgodnie z rozdzialem VIII pkt 7 SIWZ, zwrot ten nastapi
w terminie 14 dni po uptywie po uptywie okresu rekojmi.

Nie pdzniej niz w 15 dniu po uplywie
okresu rekojmi za wady. Zamawiajacy
zmienia zapis SIWZ.

41.

§17 wust. 7 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o
wykreslenie tego zapisu. Nie jest bowiem dopuszczalne
ksztaltowanie  zapisow umowy uniemozliwiajacych
uzyskanie przez wykonawce wynagrodzenia za spelnione
swiadczenie w przypadku odstapienia od umowy (wyrok
KIO z 4.09.2018r., KIO 1601/18). Zgodnie =z
postanowieniami niniejszej umowy odstapienie od niej
bedzie miato skutek ex nunc. W zwigzku z tym rowniez w
przypadku odstgpienia z przyczyn lezacych po stronie
Wykonawey, zachowuje on prawo do wynagrodzenia za
roboty wykonane do tej daty. Natomiast kwestionowany
zapis ogranicza mozliwos¢ odbioru i  zaplaty
wynagrodzenia do przypadkéw odstapienia z powodu
okolicznosci, za ktéore Wykonawca nie odpowiada.
Ponadto pozostaje on w sprzecznosci z pozostalymi
postanowieniami §17 wzoru Umowy (W szczegolnosci
§17 ust. 5 pkt 4 wzoru Umowy, ktore przewidujg odbior i
zaplate wynagrodzenia, bez wzgledu na przyczyne
odstapienia od Umowy.

Zamawiajacy pozostawia zapisy w
aktualnym brzmieniu.

42,

§19  wzoru Umowy: Wykonawca  prosi o
wyjasnienie/potwierdzenie, czy wystapienie zdarzen
powodujacych zaburzenia zycia zbiorowego, w tym
nakazéw, zakazéw 1 ograniczen wydanych przez
uprawnione  organy  administracji  publicznej i
samorzgdowej oraz sady dzialajace w na terenie
Rzeczpospolitej Polskiej, a takze innych panstw lub
organizacji miedzynarodowych, ktorych cztonkiem jest
Rzeczpospolita Polska, zwiazanych lub wynikajacych z
zagrozenia epidemia  i/lub  pandemig  chorobami
zakaznymi (w tym epidemig wirusa SARS-Cov-2),
stanowi podstawe zmiany umowy w rozumieniu §19 ust.
2 lit. b) wzoru Umowy. W przypadku negatywnej
odpowiedzi na to pytanie, Wykonawca wnosi o
uzupelnienie katalogu okolicznosci, ktérych zaistnienie
moze z spowodowaé¢ zmiang Umowy o te okolicznosc.

Zamawiajacy przy udzielaniu
poprzednich wyjasnien dodal do wzoru
umowy w § 19 ust. ust. 2 pkt 1 k)
stosowne zapisy.

43.

§19 ust. 14 wzoru Umowy: Wykonawca wnosi o
uzupeienie katalogu okolicznosci, ktérych wystapienie
moze spowodowaé podwyzszenie  wynagrodzenia
Wykonawcy o nastepujaca okolicznosé: ,,wprowadzenia
przez ~ Zamawiajagcego  zmian ~w  Dokumentacji
Projektowej, jezeli koniecznos¢ wprowadzenia tych zmian
pojawita sie w trakcie realizacji Umowy”.

Zamawiajacy dodaje zapis w §19 ust. 14
pkt. 5).




44

Prosimy o ponowne przestanie pliku przedmiarowego
»Budynek NR 1_przedmiar. ATH” — plik jest uszkodzony,
nie mozna go otworzy¢.

Zamawiajacy uzupetnia plik

45

W  zwigzku z obszernodcig przedmiotu zamodwienia
zwracamy sie z prosba o przesuniecie terminu skladania
ofert o 2 tygodnie, tj. na dzien 03.12.2020r.

Zamawiajgcy przesuwa termin skladania
ofert na 28.12.2020 r.

46

Uprzejmie prosimy o informacje w jakim stanie
Zamawiajacy przekaz teren Inwestycji po zrealizowaniu
robot rozbidrkowych budynkéw wraz z czedciami
podziemnymi, uzbrojenia podziemnego, nawierzchni, czy
powstale zaglebienia zostang zasypane, jesli tak to jakim
materialem oraz  do jakiej rzednej teren zostanie
zniwelowany.

pozostale do
do zakresu

Zamawiajacy dolaczyt
wykonania wyburzenia
niniejszego postepowania.

47

Uprzejmie prosimy o informacje czy Zamawiajgcy usunie
z terenu Inwestycji wszystkie materialy z rozbiorki, ktore
nie beda przeznaczone do ponownego wbudowania.

Zamawiajacy dolaczyl pozostate do
wykonania wyburzenia do zakresu
niniejszego postgpowania.

48

Uprzejmie prosimy o potwierdzenie, iz szafki w
pomieszczeniach szatni (1.2.12, 1.2.28 oraz 1.2.29) nie
stanowia zakresu wyceny.

Zamawiajacy potwierdza.

49

Uprzejmie prosimy o potwierdzenie, iz wyposazenie sali
konferencyjnej w ekran projekcyjny nie stanowi zakresu
wyceny.

Zamawiajacy potwierdza.

50

Instalacje Elektryczne — BMS. Prosze o potwierdzenie,
czy zamawiajgcy dopuszcza alternatywnie rozwiazanie
oparte o sterowniki swobodnie programowalne oraz
oprogramowanie  klasy = BMS  zainstalowane na
dedykowanym serwerze (BMS). Rozwiazanie takie bedzie
spetnia¢c  wymagang w projekcie funkcjonalno$é,
natomiast z przyczyn oczywistych, nie bedzie technicznie
rownowazne zaprojektowanemu. Moga natomiast (cho¢
nie muszg) zosta¢ wykorzystane interfejsy uzytkownika w
wersji KNX, czyli przyciski, panele, zadajniki i czujniki.

Instalacje nalezy wykona¢ zgodnie =z
zatozeniami projektowymi.

51

Prosimy o udostepnienie rysunkow/zdje¢ pogladowych
tawek, koszy i parkingdw rowerowych, bo bez tego nie
wiadomo co wycenia¢. Sam opis nie wystarczy, gdyz
firmy wyspecjalizowane w tym zakresie majg problem z
doborem elementow.

Zalgczamy zdjecia pogladowe stojaka i
$mietnika, fawka zgodnie z rys. TA.6.2

52

2018 02 13 WSPR PW IS WEW OPIS pkt.3.2.9. .,...Na
potrzeby beda dwie sprezarki
wskazane przez technologa obiektu zamontowane w
sprezarki o wydajnosci kazda 440 dm3/s...” Prosimy o
informacj¢ czy w wycenie nalezy uja¢ dostawe oraz
montaz ww. sprezarek. Jezeli tak prosimy o podanie
parametréow urzadzen.

instalacji pracowac

Nalezy wuja¢é w wycenie dostawe
sprezarek. Sprezarka:
moc: 3.0 kW

wydajnos¢ (ssanie): 530 dm3/min
wydajnos¢ (wydmuch): 440 dm3/min
cisnienie: 10 bar

napiecie: 400 V

waga: ok, 145 kg

zbiornik: 200 |

Wymiary:

- dlugosé: ok. 1460 mm

- szerokosé: ok. 640 mm

- wysokosé: ok. 1150 mm




Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, ze zmianie ulega termin skladania ofert. Oferte nalezy zlozy¢
w terminie do dnia 28.12.2020 r., do godz. 10:30 Otwarcie ofert odbedzie si¢ w dn. 28.12.2020. r., o
godz. 11:00 w siedzibie Zamawiajgcego.



